

Un recuerdo

Lo que nos dijo un amigo de Franco antes de partir el hidro

Una conversación que abre un horizonte a la esperanza

En la mañana del viernes, cuando se ultimaban en el aeródromo de Los Alcázares los preparativos del vuelo, hablamos con un amigo del comandante Franco.

Preguntado sobre los propósitos del valeroso aviador, se encerró desde los primeros momentos en una reserva tan grande que llegó a irritarnos.

Por más que le hacíamos toda una clase de preguntas no había quien le sacara una palabra del cuarto. Y lo que más indignaba a él nos producía era la evidencia de que aquel hombre sabía mucho, muchísimo de lo que nos interesaba conocer.

Unas veces poníamos junto a la interrogación el ruego cariñoso y otras la protesta airada; pero aquella esfiage, inabarcable en su impenetrable reserva, no perdía ni un momento su impenetrable desconfianza.

A pesar de ello, siempre hay alguna treta periodística para saltar la lengua a quienes de tal manera se conducen y pusimos en juego un medio habilidoso que al fin nos dió algún resultado.

Amparados en la amistad que nos unía al simpático interlocutor, nos decidimos por la impertinente. Y a fuerza de ser impertinentes logramos que se desconcertaran un poco y descorriera algo el misterioso velo con que se encubría aquella expedición.

—En primer lugar—nos dijo indignado—que ni usted ni nadie sabe una palabra de donde va Franco.

—¿Y usted, sabe mucho?

—Sí; pero no se lo digo ni a mi padre.

—Pues sin necesidad de que usted lo diga lo sabemos nosotros. El «Dornier» va a Nueva York y de Nueva York vuelve a la Coruña.

—¿En cuantas etapas?

—En las que ya se han anunciado.

—¿Y si fuera en menos?

—¿En cuantas?

—En una.

—No puede llevar gasolina bastante.

—¿Y si hubiera sorpresas?

—¿De qué clase?

Nuestro hombre se detiene, reflexiona, se refresca y tira un tajo a la conversación.

—Dentro de ocho días hablaremos.

Entonces se lo explicarán todo. Si Franco puede desarrollar sus propósitos, este vuelo será grandioso y la hazaña constituirá una página brillante en la historia de la aviación española.

—Es inútil que me pregunten ustedes más; pero hay que tener una gran confianza en su pericia y una gran fe en su valor. Además, su heroísmo no se conforma con poca cosa. Repito que quizá haya sorpresas y la figura de Franco, con ser ya muy grande, se agiganta todavía mucho. Como él pueda hacer lo que se propone.

Desde que recibimos la noticia de que el «Dornier 16» no había llegado a Las Azores y conforme transcurre el tiempo sin tener un dato concreto de nada, surge constantemente el recuerdo de esta conversación.

¿Será todo fruto del entusiasmo de un admirador del noble piloto? ¿Será la imaginación encendida por el cariño al héroe la que dictaba sus palabras?

A pesar de todo, en esta hora angustiosa en que la esperanza se aferra noblemente a todas

las posibilidades, nos parecen menos absurda la idea de que el «Dornier 16» pueda darnos alguna agradable sorpresa.

El mismo Franco nos desmintió momentos antes de salir toda la posibilidad de aventura, alegando que no podía avanzar más de 2.800 kilómetros, por falta de gasolina.

Pero cuando se llega, como ahora a una situación desesperada, el ansia de una solución favorable nos hace familiarizarnos con todos los delirios y el absurdo parece aproximarse a la lógica.

(De «El Liberal» de Murcia).

Comentarios

Hay conceptos, como el del heroísmo, que no se aplica a muchas gentes que le merecen. Si ante unos cuantos amigos, alguien se atreve a decir, al paso de uno de esos hombres modestos, de vida oscura, que consumen su larga existencia apacible tras la mesa de un escritorio, de una oficina, haciendo todos los días lo mismo, que es un héroe, la carcajada sería enorme insultante.

Y, sin embargo, hay muchos héroes de esa vida civil, que, escondidos en la penumbra de la vulgaridad, luchan día tras día, sin desmayo, sin esperanza de gloria ni de alcanzar un brillante porvenir económico, con esos enormes legajos de expedientes en tarea beneditina, ordenancista, de conservar la rigidez del procedimiento.

—Pero, bueno, basta ya de divagaciones—se nos dirá por algún interlocutor impaciente—, y venga siquiera un ejemplo de esos héroes oscuros, silenciosos, modestos, laboriosos.

Allá va, hermanos. En Valencia se ha solemnizado la jubilación de don José Navarro, que ha asistido a su oficina de la Diputación provincial durante cincuenta y cinco años, sin pedir una licencia ni faltar un solo día... Y aún hay más: al ser jubilado dicho funcionario, aun solicitó que se le permitiera seguir ocupando su puesto en la mesa de tesorería, en donde desempeñaba sus servicios... Después de más de medio siglo de trabajo incesante, ese héroe de laboriosidad y de constancia sigue teniendo el amor a su profesión, en la que ha trazado una estela ejemplar...

Esta exaltación del cumplimiento del deber más allá de las exigencias acostumbradas evoca un valor «suigeneris», que, aunque modesto y silencioso, está alumbrado por una lucecita de heroísmo sereno y conmovedor.

La novillada del domingo.—Servicio especial de trenes

La Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España, en su deseo de dar facilidades a los viajeros que concurrían a la corrida de toros que se celebrará en nuestra plaza—el próximo domingo ha dispuesto que los viajeros, entre Piñana y Huércal podrán utilizar para dicha fiesta billetes de ida y vuelta del servicio temporal de viajeros entre Almería y Piñana que tiene establecido la Compañía.

Además los viajeros comprendidos entre Huércal y Santa Fé-Alhama podrán regresar a sus residencias en el mismo día de la corrida, en un tren extraordinario que establece la Compañía, siendo su hora de salida la de las nueve de la noche.

El Bazar EL LEÓN tiene un gran taller de Ebanistería con maquinaria y los mejores operarios, por eso vende los Muebles más bonitos y a precios más baratos

Locales

En torno a la instalación de una refinería de petróleo

Recordarán nuestros lectores que en nuestro número correspondiente al próximo pasado día 17, publicábamos un editorial titulado «Manifestaciones del ministro de Hacienda acerca del petróleo»

Eran estas manifestaciones, las que el señor Calvo Sotelo publicaba en el diario madrileño «El Debate», para aclarar un rumor que recogiera este periódico de Madrid relacionado con el Monopolio de Petróleos.

Dijo el ministro de Hacienda en las manifestaciones que nos ocupa que, «existe un plan delimitado y aprobado por el Gobierno a base de montar tres refinerías: una, en Levante (Barcelona); otra, en el Norte, y la última, en el Sur, en punto aún no determinado».

Entonces, es decir, en nuestro editorial del día 17, haciendonos eco de las declaraciones del señor Calvo Sotelo, expusimos que no estando aún determinado el sitio donde haya de instalarse la refinería correspondiente a la zona del Sur, entendíamos nosotros que sería una loable actuación recabar que el lugar apropiado para dicha instalación fuera nuestra capital. Y abogábamos a favor de esta nuestra exposición, dejando aparte como es natural todas aquellas razones de conveniencias propias, significando aquellas que se refieren a las grandes condiciones de nuestro puerto por su situación estratégica y esas otras muy importantes de calado y atraque, como asimismo la de contar, como ya contamos con la instalación de unos magníficos depósitos comerciales de petróleo, y en fin, decíamos como resumen de nuestra petición, a considerar en primera línea el desenvolvimiento económico de nuestra capital, necesitada, como ninguna de su categoría e importancia, de la protectora acogida del Gobierno.

También decíamos que al hacernos eco de las manifestaciones del ministro de Hacienda, y al destacar de estas declaraciones aquel punto que tiene para Almería una gran importancia, eran nuestros propósitos que en él fijaran su atención el Ayuntamiento, la Cámara Oficial de Comercio y demás entidades por si esta cuestión, mereciera ser tomada con interés.

Los días han pasado, haciéndose el más absoluto silencio a este asunto que nosotros planteamos por creerlo de suma importancia para Almería; pero, he aquí que esta mañana al leer nuestros colegas matutinos nos informamos por «La Crónica Meridional», único diario que publica la noticia, que en la sesión celebrada ayer por la Comisión Municipal Permanente, después de despachar los asuntos que figuraban en el orden del día, «el señor Fernández Hidalgo propuso que se solicitara del ministro de Hacienda que la refinería de petróleo que se destina al Sur de España se establezca en Almería».

Nosotros hemos de agradecer al señor Fernández Hidalgo el que, ante el Ayuntamiento, se haya hecho toronavez de una iniciativa de «El Mediterráneo».

Por si la estimara útil, nosotros le ofrecemos al señor Fernández Hidalgo nuestra más decidida colaboración, si él como autoridad municipal, se haya dispuesto a proseguir, pugnando en pro de que el Gobierno acuerde el establecimiento en Almería de la refinería de petróleo correspondiente a la zona del Sur.

CASA VICIANA

Ampliaciones fotográficas
Pablo Iglesias - 10

Este número ha sido visado por la censura

Un banquete

Los Agentes Comerciales

Con motivo de celebrarse ayer el segundo aniversario de la constitución del Colegio de Agentes Comerciales de Almería, se reunieron anoche a las nueve en Venta Eritaña en fraternal banquete numerosos miembros de los que componen esta institución.

Reinó gran entusiasmo entre los asistentes y hubo demostraciones de verdadera confraternidad y afianzamiento, acordándose el seguir laborando en pro de la Colegiación, por los sanos beneficios que reporta a esta clase, que bien puede decirse, es el eje del Comercio en general.

Al descorcharse el «champagne» hicieron uso de la palabra don Juan Ruiz Mañas, don Miguel Granados, don Manuel García Zamora, don Francisco Martín Martín y don José Andrés Burgos, los cuales a su terminación fueron largamente aplaudidos.

Hacemos votos fervientes por que los Agentes Comerciales logren todo cuanto reduce a favor de ellos.

El mejor café tostado se vende en
LA EQUITATIVA
MARIANA, 1

Quejas del vecindario

Al Sr. Alcalde

Los vecinos de la calle del pintor Martínez de la Vega, (antes de Panaderos), nos hacen un ruego para que lo traslademos a S. S., el cual consiste en lo siguiente:

La pavimentación de dicha calle es tan deficiente, que en las épocas de lluvia podemos asegurar que es imposible transitar por la misma y con dicho motivo, todos los vecinos elevaron un escrito al Ayuntamiento rogando su pronto arreglo.

Nada se hizo a estos objetos; pero se dá el caso actualmente, que han levantado toda la pavimentación del empedrado, con el fin de arreglar la tubería de conducción del agua y se ha quedado dicha calle en un estado tan deplorable que es imposible el transitar por ella.

Rogamos por ello que se corrija esas deficiencias.

Este número ha sido visado por la censura

Comentarios

El Periodista

Un episodio de actualidad pone sobre el tapete un tema que conviene dejar resuelto cuanto antes.

¿Cuáles son los deberes del periodista con la sociedad? La sociedad, hasta ahora, acepta al periodista, sólo en el caso de que sea el servidor, ciego e incondicional, de un interés personalísimo.

Para comprender esto hay que hacer la distinción de que la sociedad sólo actúa en la mayoría de los casos, por medio de aquel de sus miembros cuyos intereses personales están en litigio. Los demás, se abstienen. Así, la voz de la sociedad la llevan casi siempre los intereses particulares. El periodista ha de nadar con la corriente para que su labor sea más fácil. Hay compañeros que se han trazado una norma de conducta, que les proporciona continuos éxitos. Consiste en no llevar nunca la contraria al interés personal que se está litigando. El saco de los adjetivos, que con el diccionario enciclopédico es la herramienta indispensable en toda Redacción, se agota pronto. Pero este saco es de una renovación fácil.

Los adjetivos ditirámicos son el único artículo que conserva los mismos precios que antes de la guerra. Es como el serrín con que se riegan los escritos.

Claro está, que a la larga el sistema cae por su base y el elogio se desprestigia. A fuerza de llamar a los ciudadanos eminentes, y a las mujeres bellísimas y a los guerreros intrépidos la gente acaba por sonreirse. Escribir de este modo, es como no escribir; elogiar, como no elogiar. Nosotros, cuando tenemos un amigo cuya labor queremos que de veras se destaque, le decimos:

—Por tu interés, queremos hacer una crítica sincera. Lo que nos parezca bien, lo alabaremos y lo que nos parezca mal se dirá. Y como tú harás más cosas buenas que malas, el sistema ha de convenirte. El público se dará cuenta de que contigo no se emplea el elogio incondicional, y cuando lea que has acertado, no lo pondrán en duda.

—¿Qué te parece?

El amigo casi siempre, acepta de plano:

—Sí, desde luego; ese es el sistema mejor.

Pero llega el momento de poner el sistema en práctica. Si es un escritor y ha escrito tres obras, se empieza por las buenas, alabándolas mercedosamente. Al amigo le parece aquello muy natural. Acepta el elogio y no lo agradece. El periodista, al decir lo que dice, no hace más que cumplir con su deber.

—¿Has visto lo que escribe hoy Fulano?—le dice un amigo en el café.

—¡No; no lo he visto!—el buen tono consiste en no darse por enterado de los elogios— ¡Yo no leo ese periódico!

—Pues sí; dice que has estado muy bien; que tu libro—tu cuadro o tu idea—es de una gran originalidad... Que has acertado plenamente.

—¡Bah!

El favorecido con el elogio hace un gesto de displicencia. A veces añade desdeñosamente:

—¡Cosas de los periodistas! Pero el elogio va haciendo su efecto. A fuerza de oír alabar la obra, la gente se aficiona a ella. Se la conoce, se la discute, se la alaba... Su autor pasa a ser primera figura en la vida local. De pronto, llega la obra menos acertada, que el censor elige para dar pruebas de su imparcialidad.

«La obra de don Fulano—escribe entonces—tiene algunos lunares que no corresponden a su ilustre autor. Confiamos en que este eclipse sea pasajero y en que personalidad tan relevante volverá pronto por sus fueros. Una equivocación la tiene cualquiera».

Aquel día, el amigo a quien durante meses, y a veces años,

se le ha estado labrando el pedestal, rema de indignación.

—¿Has visto? ¡Discutirme a mí! Poner reparos en mi obra. Con qué derecho?

—¡Con el derecho con que te ha alabado antes!—se atreve a insinuar uno de la tertulia.

—¿Antes? ¡Si me alabó es por que le interesaba! ¡Porque yo era la actualidad! ¡Porque mi libro «La caja sonora» era indiscutible! ¡Nada tengo que agradecerle!

—Sin embargo, ¡el fuego y el entusiasmo que puso en tu elogio...!

El autor calla por no dar una mala contestación. Se levanta malhumorado. Desde aquel momento, las relaciones entre el escritor y el periodista están rotas. Hecho el valance, resulta que al último le han parecido admirables veinte obras del primero, y una sola, regular o mala. Pero esto basta para que la enemistad y el odio se establezcan.

PICK.

Ecos locales

Baja en canales

Ha presentado un escrito en el Ayuntamiento doña Josefa Garrido, solicitando ser baja en el padrón de canales de una casa de su propiedad sita en la calle del Silencio núm. 26.

Por infringir el Reglamento de Pesca :

El comandante de Marina de este trozo marítimo ha pasado una comunicación al Ayuntamiento para que cumplan quince días de arresto, los patronos de pesca Serafín Quero Montoya y Santiago Quero Miguel, por no haber hecho efectivas las multas de 500 y 400 pesetas respectivamente que les había sido impuesta por infringir el Reglamento de Pesca.

Para reformas

Ha pedido permiso al Ayuntamiento don Antonio Bernabeu Rico, para realizar algunas reformas en varias casas de su propiedad, sitas en la barriada del Zapillo.

Substitución

Ha solicitado permiso del Ayuntamiento, don Manuel Romero Moncada, para substituir por una reja la puerta de la casa número 2 de la calle de Trajano.

Una denuncia

Ha presentado una denuncia al Ayuntamiento don Antonio Ortega Góngora, en la que manifiesta que un autobús que hace el servicio al Alquíán, también toma viajeros en la Cañada.

Para hacer obras

Ha solicitado permiso para para realizar obras en la calle de José Jesús García en la casa número 67, don Joaquín López Cantón.

De Sociedad

Viajes

Ha regresado a nuestra capital, de sus posesiones de Tabernas, el inspector municipal de Sanidad, don José Ramón Campoy, estimado amigo nuestro.

Si Vd. quiere adquirir una buena
ESCOPETA
cómprala
casa Sebastián
P.ª San Sebastián, 1.—Almería

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés.

Las próximas Fiestas de Agosto

En sesión celebrada ayer por la Comisión municipal permanente fué aprobada la siguiente moción presentada por la Comisión de Festejos:

«Pública de fiestas.—Carreteras de bicicletas, reparto de juguetes a los hospicianos, regatas, verbenas, Fiesta del Automóvil, velada marítima, concurso de natación, juegos japoneses, batalla de flores, misa de campaña, traca y carreras de cintas.

Se celebrarán dos extraordinarias corridas de toros: la primera el día 23 con ganado de Pérez Tabernero T. Sanchón por los diestros Chicuelo, Gitanillo de Triana y Vicente Barrera; y la segunda el día 25 con ganado de Flores (antes Braganza) por los espadas Marcial Lalandá, Félix Rodríguez y Armillita Chico. También se celebrará un festival taurino nocturno el día diez y ocho.

Se dará un match de foot-ball entre un equipo almeriense y otro forastero que seguramente será de Granada. También se gestiona por una empresa particular la celebración de un concierto bien sea vocal e instrumental, en la Plaza de Toros.

Como es tradicional se incluirán en el programa oficial las fiestas religiosas en honor de la Patrona de la Ciudad la Santísima Virgen del Mar, o sea la solemne Salve, Misa y Sermón, castillo de fuegos artificiales y la procesión.

Se contratará una banda de música que actúe con la municipal en los festejos que se celebren.

En el Paseo del Príncipe, se celebrarán veladas y lucirá la iluminación que tiene contratada V. E.

Como es costumbre se concertará el arriendo de la plaza de toros en la que se celebrará varios festejos; unos organizados por la Comisión y otros por empresas o entiaades, y a tal fin ya acordó V. E. autorizar al señor Alcalde para que se firme el correspondiente contrato.

Esta es en síntesis la labor de la Comisión y si lo estima aceptable procede que adopte V. E. los siguientes acuerdos:

1.º Que los festejos se celebren los días 17 al 25 de Agosto ambos inclusive.

2.º Aprobar la relación de los festejos proyectados y su importe que asciende a la suma de 30.000 pesetas, en cuya cantidad va incluido el concierto de subarriendo de la plaza de toros.

3.º Autorizar al señor Alcalde para que celebre en nombre de V. E. los contratos que sean precisos.

4.º Autorizar al señor Alcalde para que vaya pagando los gastos que originan los festejos sin perjuicio de que después se someta a conocimiento de V. E. la cuenta general.

5.º Solicitar del Excmo. señor General Gobernador Militar de la Plaza la autorización para la asistencia de las fuerzas militares a los festejos que así lo requieren para su mayor esplendor.

6.º Solicitar del Excelentísimo señor Obispo de la Diócesis licencia para celebrar una misa de campaña.

7.º Interesar de la Junta de Obras del Puerto la correspondiente autorización para que en la zona de su jurisdicción, se celebren los festejos que sean necesarios.

8.º Pedir licencia al Sr. Comandante de Marina para que puedan celebrarse en la Bahía los festejos que se acuerden.

9.º Autorizar a la Comisión de Fiestas para incluir los festejos proyectados entre los días 17 al 25 de Agosto; y

10.º Autorizar a la Comisión de fiestas para que si las circunstancias lo exigen se supriman algunos de los festejos señalados o se sustituyan por otros.

Tal es la moción que esta

Comisión, tiene el honor de someter a conocimiento de V. E., siendo su deseo que el proyecto se discuta con la amplitud precisa, y está dispuesta a admitir todas aquellas reformas que tiendan a perfeccionar el proyecto.

V. E. no obstante resolverá como siempre lo que juzgue más oportuno.

Casa Consistorial a 25 de Junio de 1929. José Sánchez Cantón, José Soriano Romero, Fernando Peralta Valdivia, León Gil Díez.

De la Diputación

Nuestra visita a la Presidencia

Al recibirnos en su despacho de la Presidencia el señor Madariaga, nos manifestó que esta mañana había visitado al señor Obispo, para invitarlo a la inauguración del puente sobre el río Andarax, en el camino a Viator.

El señor Obispo acudirá a bendecir dichas obras y es lo más probable que la inauguración y pruebas se efectúen el domingo día siete del próximo mes de Julio, pues en la fecha que se había señalado, coincide con la celebración de unas fiestas religiosas.

También nos dijo el señor Madariaga que se están recibiendo numerosas certificaciones de los acuerdos adoptados por los Ayuntamientos a quienes afecta el trazado del ferrocarril Larajar a Almería; acuerdos de decidida colaboración en favor del proyecto.

Por último, nos expuso el señor Presidente que había quedado desierto el concurso para la adquisición de una guillotina con destino al taller de encuadernación del Hospicio.

Motivos municipales

Una justa solicitud

Al dar cuenta, en la sesión celebrada ayer tarde por la Comisión Permanente, de un escrito del funcionario don Gabriel Pradal solicitando un mes de permiso—que le fué concedido—el teniente alcalde señor Fernández Hidalgo, aprovechó dicha oportunidad, para destacar, cual se merece, la labor probada, de intachable consecuencia, en su dilatados servicios municipales, de este respetable y distinguido funcionario. Y haciendo justo honor a los merecimientos del señor Pradal, propuso a la Comisión el señor Fernández Hidalgo, solicitar, como premio a su celosa labor, la concesión de la Medalla del Trabajo. La Comisión hizo suya la propuesta. Y nosotros, al elogiar esta actitud del señor Fernández Hidalgo y de la Comisión, queremos también significar en estas líneas, la gran satisfacción que nos produce ver cómo son tenidos en cuenta para considerarlos, los funcionarios que a ello se hacen acreedores.

Para la Comisión de Festejos

En la moción que se dió lectura en la sesión celebrada ayer tarde por la Comisión Permanente, figura la contratación de una banda de música que actúe con la municipal en nuestras próximas fiestas de Agosto.

La idea es plausible y nos permitimos indicar a la Comisión de Festejos que en nuestra provincia existen muy buenas agrupaciones musicales; como asimismo, un buen músico almeriense, don Emilio Sánchez Plaza que dirige la banda municipal de Ubeda (Jaén), agrupación musical muy notable, cuya actuación es constantemente y públicamente elogiada.

AVISO

Los Sombreros de Paja flexibles en colores es la última palabra de la moda y la Casa Rosales tiene de éstos sombreros y en Canotiers un inmenso surtido a precios baratísimos. Tiendas, núm. 4.

El servicio de Incendios

Reformas en los auto-cubas

Ayer se verificaron las pruebas de las reformas introducidas en los auto-cubas destinadas al servicio de riegos y de incendios.

Se han provisto a los mismos de dispositivos especiales y radores, al objeto de que puedan llevar tres mangueras permanentemente.

Con esto se evita la pérdida de tiempo que suponía, cada vez que ocurría un siniestro al tener que enchufar las mangueras.

Las pruebas se realizaron en las casas que existen al final de la calle de Sagasta, esquina a la Rambla del Obispo Orberá.

Se hicieron éstas accionando una, dos y las tres mangueras a la vez, alcanzando el agua lanzada unos diez y seis metros, rebasando la altura del tejado.

Después se lanzó agua por dos mangueras al tejado; y a su vez con la tercera, desde el tejado, se alcanzó una distancia en sentido horizontal de unos treinta metros.

El resultado como se vé no ha podido ser más satisfactorio haciéndose notar que a pesar de ir los auto-cubas provistos de las mangueras permanentemente, no interrumpe en absoluto el servicio de riegos que efectúa y en cambio se puede trasladar, caso de existir un siniestro, inmediatamente al lugar donde se inicie.

También se hicieron pruebas en el muelle, para observar la potencia del motor, dando un gran rendimiento; pues a la vez que funcionaba la bomba aspirante, las tres mangueras lanzaron agua a una altura superior a 15 metros.

Como se vé, con estas reformas se ha conseguido una gran mejora en el servicio de incendios, las que han sido dirigidas por el Inspector de los servicios mecánicos del Ayuntamiento, don Andrés Tonda.

**

Con este motivo se nos ocurre un ligero comentario.

Los autocubas con que cuenta el Ayuntamiento son dos, y con las reformas introducidas, al poco tiempo de estar funcionando vaciarán las cisternas, por lo tanto no han de rendir toda la utilidad que precisa.

A nuestro juicio lo primero que debe hacer el Ayuntamiento es proveerse de otro autocuba, el cual estará de reserva, y al mismo tiempo que se instalen en distintas barriadas, las aguas donde se han de proveer los auto-cubas y a su vez designar de entre los empleados de la policía urbana, los más competentes, para realizar estos servicios, a fin de conseguir su especialización.

DE MADRID

El Jefe del Gobierno se muestra pesimista ante el fuerte temporal desencadenado en las Azores.

El buque porta-aviones ha hecho unas exploraciones en la parte Norte y Sur de las Islas, con resultado infructuoso.

Es absoluta la carencia de noticias concretas acerca de la suerte que hayan corrido los gloriosos aviadores españoles.

Manifestaciones del Jefe del Gobierno

Esta mañana el Jefe del Gobierno, señor marqués de Estella manifestó su pesimismo, acerca de la suerte que hayan podido correr los gloriosos aviadores españoles.

Considera que ha transcurrido bastante tiempo, para haber tenido algunas noticias del paradero de los mismos.

Además, manifestó, que las noticias que se reciben del estado del mar, no hacen concebir esperanzas halagüeñas, toda vez que el imponente oleaje hace imposible toda tentativa de salvamento.

La mayoría de los elementos que han acudido en auxilio de los aviadores, se han tenido que retirar por el temporal desencadenado.

Terminó diciendo el señor marqués de Estella, que en el supuesto de que estuviera flotando, el «Dornier-16» sería de todo punto imposible el que capearan furioso temporal desencadenado.

Las pesquisas del porta-aviones "Aguila"

Durante todo el día de ayer el buque porta-aviones inglés «Aguila», realizó una intensa exploración entre Cabo San Vicente y las Azores, cubriendo los aparatos una zona equivalente a unos 120 kilómetros.

Han luchado con inmensas dificultades por el temporal desencadenado, telegrafando al Embajador inglés, que habían sido infructuosas las pesquisas realizadas.

La ansiedad por conocer noticias es enorme

Los centros oficiales y de Aviación son visitadísimo por muchísimas personas que inquieran noticias de los aviadores.

El general Franco, hermano del glorioso aviador, estuvo en el Ministerio de Marina para informarse de los despachos recibidos.

Este se muestra optimista, considerando que el aparato llevaba gasolina suficiente para unas veinte horas y caso de haberles ocurrido alguna avería, contaban con suficiente gasoli-

na para navegar, buscando una playa propicia, donde desembarcar.

Las opiniones de Jiménez e Iglesias

Los heroicos aviadores Jiménez e Iglesias, que como sabemos, se ofrecieron inmediatamente al Gobierno para acudir en auxilio de sus compañeros, han manifestado que confían en los valiosísimos elementos que han acudido a explorar las inmediaciones de las islas Azores especialmente el buque porta-aviones «Aguila» que cuenta además de los hidros que transporta, con un material modernísimo.

Crean que debido a las fuertes mareas pueden haber salido navegando hacia el sur y que pueden muy bien sostenerse diez días con los avituallamientos que llevaban.

Visitas al ministro de Marina

Esta mañana además del General Franco, estuvieron en el Ministerio de Marina, los hermanos de Ruiz de Alda y Gallarza, éstos revisaron todos los despachos recibidos, con relación a las exploraciones que se realizan en busca de los gloriosos aviadores.

Al salir, eran abordados por los periodistas a los que manifestaron que no conocían nada más que continuaban los trabajos de pesquisas y que hasta la fecha no habían dado resultado alguno satisfactorio.

El Coronel Kindelán también acude al Ministerio de Marina

Esta mañana, estuvo en el Ministerio de Marina, el Coronel de Aviación señor Kindelán, acompañado de los aviadores, capitanes Jiménez e Iglesias.

El Ministro de Marina manifestó al Coronel Kindelán que el buque porta-aviones inglés «Aguila» había tenido que reducir la velocidad, en vista del temporal existente.

Dicho buque, ha realizado un detenido reconocimiento en aquellas islas, hacia la parte sur, sin resultado alguno.

Posteriormente, realizó otro crucero hacia la parte norte re-

sultando igualmente infructuosos los trabajos y sin encontrar el menor vestigio del aparato.

El buque porta-aviones solicita su regreso

Manifestó el ministro de Marina, que se había recibido un despacho del buque portaviones «Aguila», en el cual anunciaba las exploraciones realizadas sin resultado a pesar del enorme temporal desencadenado, y en vista de las dificultades que se le ofrecían por el tiempo había solicitado su regreso a Gibraltar.

Caso de ser necesario reanudará las pesquisas.

Rumores desmentidos

Se han desmentido los rumores que habían circulado respecto a la aparición del «Dornier-16» en la costa Sur de Portugal con los tripulantes muertos.

Las estaciones radiotelegráficas, requirieron noticias las cuales han sido desmentidas.

Agradecimiento del marino

S. M. don Alfonso, ha expresado al Gobierno inglés su profundo agradecimiento, por la cooperación que ha prestado al salvamento de los gloriosos aviadores españoles.

Sin noticias de los buques de guerra

Aún se carecen de noticias de los cazatorpederos españoles que salieron a auxiliar a los tripulantes del «Dornier-16».

Se supone que deben estar capeando el fuerte temporal desencadenado y que no pueden comunicarse con la radio por haberse mojado la antena.

Lo más probable es que se hayan refugiado en alguna isla de las Azores, esperando que amaine el temporal.

Otro rumor desmentido

Se ha desmentido el radio transmitido anoche por el Almirantazgo inglés, en el que participaba que habían sido hallados restos del Dornier-16.

No pueden volar los hidros

Se ha recibido un despacho del buque porta-aviones «Aguila», en el que participaba que no han podido evolucionar los hidros que transportaba, en vista del furioso temporal, realizando dicho buque las exploraciones sin resultado.

Lo que dice el Presidente

El señor marqués de Estella, se lamentaba de las noticias poco concretas que se recibieran al partir los aviadores.

Igualmente, le produce gran extrañeza, el cablegrama, transmitido desde las Azores, participando la llegada de los aviadores.

El Príncipe y la Reina piden noticias

Su Majestad la Reina doña Victoria Eugenia y el Príncipe de Asturias, solicitan con frecuencia noticias, interesándose por la suerte que hayan podido correr los aviadores.

Leed El Mediterráneo



Rogad a Dios por el alma del Señor

Don Miguel Cantos Molina

Sindico Presidente del Colegio de Corredores de Comercio de esta Ciudad, que ha fallecido hoy 27 de Junio de 1929 confortado con los auxilios espirituales

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Enriqueta Corral Nieto, sus hijos doña Josefa, don Miguel, don Manuel, don Máximo y don Mariano; hijos políticos, don José García Rodríguez y doña Ana López Contreras (ausente) hermanos, sobrinos, nietos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan recomendarle a Dios en sus oraciones y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana a las cinco de la misma desde su domicilio, Sagasta 6, al Cementerio de San José, por lo que le quedarán eternamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(No se reparten esquelas).

Motivos
Las despedidas de soltero

De luengos siglos viene la costumbre de celebrar el período de las nupcias, sobre todo los hombres, con banquetes y otras fiestas generalmente gastronómicas, a las que concurren amigos y conocidos de cierta intimidad. Grecia y Roma en sus épocas de mayor esplendor la practicaban ya. Y era corolario obligado salir de la sala del banquete dando traspies, cuando no abrumado totalmente por la embriaguez. Flores, mujeres, manjares extraordinarios y la mayor abundancia de licores eran elementos indispensables de estas llamadas fiestas, que más bien eran orgías y bacanales.

Y esta costumbre subsiste hoy en ciertos hombres. A falta del gusto artístico de aquellos pueblos, creen que la compañía de mujeres de vida licenciosa y de amigos juerguistas basta para llenar la que debe ser fecha anterior a la fausta—o infausta—efemérides. Y en un bar o en un «cabaret», cuando no en un «foyer» o en una casa de mala nota, se reúnen los «amigos» para pasar hasta bien entrada la madrugada bebiendo y comiendo, cantando y bailando, cuando no realizando actos de la más indigna especie, actos de flagrante animalidad capaces de desdorar ante sí mismos a hombres de mediana idiosincrasia moral y exponiéndose—a veces con triste realidad—a lamentables contagios de la liés.

Hay que clamar contra esta costumbre, siquiera sea para ver de llevar a los inconscientes sin sentido de transcendencia y de responsabilidad que puede tener en su vida esa llamada «despedida de soltero». No ha faltado quien ha salido del lupanar, rota la camisa, arrugado y manchado el traje, para ir a la vicaría a desposar con una virgen a la que se exige candor y virginidad.

Han pasado esos tiempos del hombre omnívoro, del que por serlo le están permitidos todos los excesos, y es poseedor de todas las desigualdades a su favor; mas si no hubieran pasado ya, sólo por un prurito de justicia serían execrables tales despedidas.

La boda cambia, renueva, da nuevo matiz y orientación y mayor responsabilidad a la vida. Ante la boda, hombre y mujer deben pararse, meditar serenamente sobre lo porvenir y liquidar el pasado. Y el hombre debe hacer como los antiguos caballeros: velar sus armas antes del espaldarazo que tal le haga, como guerrero que las cuida y revisa antes de entrar en combate. Y sus armas son recuerdos, amores preferitos, compromisos adquiridos, intereses, su cuerpo físico y su corazón. Todo debe revisarlo y limpiarlo de taras para presentarse dignamente ante la virgen.

No ha mucho, un hombre que a una de estas despedidas asistió, tan ebrio volvía a su casa que pagó con su vida su estado. Ciego, hecho un guifiapo, la muerte le hizo dar una trágica y postrera pirueta.

Y el novio se presentaría ante la novia, que le aguardaría toda blanca y olorosa a nardos y jazmines, llena de ansiedad y de amor, hecho un pelle. Aquella sensación sería el germen de todas las desilusiones, de los fracasos morales y venideros.

Esas «despedidas» son un insulto a la mujer elegida para eterna compañera. Y por lo que de ellas puede llevarse el hombre, pueden también ser una villanía y un crimen, más triste todavía por cuanto no existe sanción escrita para él.

EDUARDO BUIL

La casa de las medias
La más surtida en medias, calcetines, camisetas y la primera en presentar los últimos modelos
Exclusiva de los Fabricantes más importantes del ramo
Precios de Fábrica
PROPAGANDA
Camisetas verano calidad fina
a 1'50

De la Audiencia

Vistas suspendidas

Las vistas anunciadas para su celebración hoy en las Salas primera y segunda de esta Audiencia, han sido suspendidas por incomparecencia de testigos.

Señalamientos

Para mañana está anunciada en la Sala de la Sección primera la vista de una causa procedente del Juzgado del distrito de la Audiencia, contra José María Hernández Pérez, por el delito de hurto.

Abogado, señor Rosell; procurador, señor Escobar.

T. S. H.

E. A. J. 18 Radio ALMERIA

Programa para el día 28

1. Notas de Sinfonía.
 2. Viva Valencia (mis España, pasodoble).
 3. Carnaval (tango) solo Irusta.
 4. Las cosas de Palacio (couplet) Mercedes Serés.
 5. Maruxa (preludio) Vives.
 6. Lamento Criollo (tango), Canaro.
 7. Metrópolis (fox).
 8. El Fallere, (pasodoble).
 9. La rosa encarnada (tonada), dúo Irusta Fugazot.
 10. Palabritas a m o r o s a s (couplet), Mercedes Serés.
 11. Maruxa (dúo), Vives.
 12. Adiós muchachos (tango) Canaro.
 13. Ultimo fox (fox).
- También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora.

Boletín Religioso

Santos de hoy—Nra Señora del Perpetuo Socorro. Santos, Crescente, obispo Zoilo, Juan, Sansón, pbrs.

Santos de mañana—Ss Paulo, p; Ireneo, Benigno, obs., Argimiro, mj. Potamiana, vg., Plutarco, Sereno, Heracles, Herón, Raide, Papio, mártires.

La Misa y oficio divino es de S. Ireneo con rito doble y color encarnado. El jubileo circular está en S. Sebastián.

Se manifiesta a las 8, Misa mayor a las 9, otra misa rezada a las once y media y el ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

Espectáculos

En Cervantes

Función para esta noche a las 10'30 en punto.

La película cómica de dibujos. «Alicia en el Oeste»

La película cómica en 2 partes «Que viene el Coco»

La interesante película en 5 partes, interpretada por Kenneth Mac-Donald.

LA HIJA IGNORADA

Diego Vázquez

REAL, NUMERO 79

ALMERIA

Transporte-Aduanas

CORRESPONSALES

Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVIERA, Rambla de Santa Mónica 4.

Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA.

Valencia: ARTURO ALMEÑAR, Muelle, 23. Grao

Cádiz: BAQUERA KUSCHE y MARTIN, S. A. Argüelles, 2.

Noticias

SE VENDE todo mobiliario despacho, Mesa Boureaus, sillón giratorio, sillas, armario, aparatos luz y 2 máquinas de escribir «Mercedes» nuevas completamente. Darán razón en esta administración.

Instituto Dental

Especialidad en la fabricación de toda clase de aparatos para la boca

ALFONSO TRIVIÑO

MÉDICO DENTISTA

Méndez Núñez, 8 y Reyes Católicos, 18

TELEFONO NUM. 4

Del Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibimos el señor Montemayor en su despacho de la Presidencia, nos manifestó, que se habían introducido unas reformas en los autocubas del Municipio para cuando sea preciso su intervención en algún incendio den mayor rendimiento.

En las pruebas realizadas, alcanzan una altura considerable lanzada por las bombas y además se han adquirido nuevas mangueras para idéntico servicio.

Esta mañana se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Festejos y la Empresa de la Plaza de Toros.

No podemos adelantar a nuestros lectores noticias algunas sobre el particular, porque dicha reunión fué de carácter privado.

¡¡Dinero!! ¡¡Dinero!! ¡¡Dinero!!

Ahorrrará Vd. haciendo sus compras en la «Pescadería del Carmen» por la exactitud de su peso, por la garantía que ofrece sus pescados y, en fin, por todos conceptos.

Se expende Pescada limpia en ruedas, se sirve a domicilio, y se dan toda clase de facilidades.

Servicios de autobuses a los Bañerios

A partir de esta fecha y hasta el comienzo de la temporada oficial las horas de servicio de Autobuses a los Bañerios serán de ocho de la mañana a dos de la tarde y de cuatro y media a nueve de la noche.

LA EMPRESA

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital: 50.000.000 de pesetas totalmente desembolsado

Reserva: 36.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: ALCALÁ 14 Y Sevilla 3 Y 5, MADRID

Sucursal de Almería:

Dirección telegráfica: BANESTO Postal APARTADO Núm. 30

El BANCO ESPAÑOL DE CREDITO ejecuta toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Cuentas de ahorros: { Intereses que abona: 4 por 100 anual, con libreta pagadera a la vista

Cuentas corrientes: Intereses que abona:

A LA VISTA 2'1/2 por 100 anual
A 8 DIAS VISTA 3 por 100 anual

Consignaciones a vencimiento fijo: Intereses que abona:

A un mes. 3 por 100 anual
A tres meses. 3'1/2 por ciento anual
A seis meses 4 por 100 anual
A un año 4,1/2 por 100 anual

Este Banco tiene las siguientes Sucursales en España y Marruecos:

Agreda, Aguilar de Campó, Aguilar de la Frontera, Aguilas, Albacete, Albaida, Alberique, Alcalá de Guadaíra, Alcalá la Real, Alcantarilla, Alcaraz, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Alciria, Alcoy, Alfaro, Algeciras, Algeles, Alicante, Almadén, Almagro, Almodóvar del Campo, Andújar, Antequera, Aracena, Arahal, Arcos de la Frontera, Archidona, Arjona, Ayamonte, Azuaga, Alcazarquivir, Almansa, Arnedo, Badajoz, Badarán, Baena, Baeza, Bailén, Baza, Belalcázar, Bélmez, Benamejí, Benavente, Benicarló, Benifayó, Berja, Bujalance, Burgo de Osma, Burriana, Beas de Segura, Balaguer, Barcarrota, Cabeza de Buey, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Callosa de Segura, Canals, Caravaca, Cargante, Carlet, Carmona, Cartagena, Carrión de los Condes, Casas Ibáñez, Castellón de la Plana, Castro del Río, Castuera, Cazalla de la Sierra, Cazorla, Cehegín, Cervera de Rio Alhama, Ceuta, Cieza, Cintruénis, Ciudad Real, Coin, Constantina, Consuegra, Córdoba, Crevillente, Cuéllar, Cuenca, Cuevas de Vera, Cullera, Chiclana de la Frontera, Cervera, Cumbres Mayores, Chinchón, Daimiel, Daroca, Don Benito, Dos Hermanas, Doña Mencía, Ecija, Elche, Elche, Elda, Enguera Epila, Espejo, Estella, Estepa, Ejea de los Caballeros, Fermooselle, Fernán-Núñez, Fergandía, Getafe, Granada, Guadalajara, Guadix, Guareña, Gallur, Hellín, Hinojosa del Duque, Huesca, Huéy, Huéscar, Verencia, Huércal Overa, Herrera, Infantes, Isaba, Isla Cristina, Jaén, Játiva, Jerez de los Caballeros, Jerez de la Frontera, Jijona, Jódar, Jaraiz de la Vera, Jérica, La Carolina, La Línea, Larache, Llerida, Linares, Loasa, Logroño, Lopera, Lora del Río, Lucena, Lumbier, Llerena, Los Santos de Maimona, Lebrija, Ledesma, Málaga, Malagón, Mancha Real, Manzanares, Marcella, Marchena, Martos, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Medina-Sidonia, Melilla, Mérida, Mijas, Millagro, Montijo, Montilla, Monitor, Morón de la Frontera, Motril, Murcia, Morella, Motilla del Palancar, Mula, Madrilejos, Montellano, Nájera, Navalcarnero, Navalalmoral de la Mata, Navalmorales (Los) Novelda; Nules, Navas de San Juan, Ocaña, Olvera, Onda, Onteniente, Orihuela, Osuna, Oropesa, Palencis, Palma del Condado (La), Palma del Río, Pamplona, Pego, Peñafiel, Peñarroya-Pueblonuevo, Porcuna, Posadas, Pozoblanco, Priego de Córdoba, Puente Genil, Puerto Real, Puebla de Sanabria, Requena, Roda de Andalucía (La), Ronda, Roda (La), Rute, Riela, Sagunto, San Clemente, Sanlúcar la Mayor, San Martín de Valdeiglesias, Santisteban del Puerto, Santo Domingo de la Calzada, Segorbe, Segovia, Sevilla, Sigüenza, Socuellamos, Solana (ka), Sonseca, Soría, Sueca, San Lorenzo del Escorial, Tabernes de Valldigna, Talarrubias, Talavera de la Reina, Tarazona, Tarifa, Tembleque, Teruel, Tudun, Toledo, Tomelloso, Toro, Tortosa, Torrijos Totana, Tarancón, Tauste, Ubeda, Ubrique, Utrera, Valencia, Valdepeñas, Valverde del Júcar, Valladolid, Vall de Uxó, Vélez-Málaga, Vera de Bidasoa, Villacabras, Villacarrillo, Villada, Villa del Río, Villajoyosa, Villafranca de los Barros, Villanueva de Campos, Villamartín, Villanueva, del Arzobispo, Villanueva de Castellón, Villanueva de la Serena, Villanueva de la Sierra, Villarreal, Villarrobledo, Villena, Viso de los Pedroches, Valverde del Camino, Vitigudino, Villanueva del Duque, Vélez-Rubio, Yébenes, Zafra, Zamora y Zaragoza.

Bancos filiales: { BANCO DE BURGOS, Burgos
BANCO GIJONES DE CREDITO, Gijón

HORAS DE OFICINA: De 10 de la mañana a 2 de la tarde todos los días laborables.

LA INSTALADORA MODERNA
FRANCISCO SEGADO
PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9
LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.
Prontitud - economía y buen servicio

Doctor MARTINEZ LIMONES
Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias
Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid
Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.
Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5
ALVAREZ DE CASTRO, 6

VENÉREO - VÍAS URINARIAS - SÍFILIS
Consultorio del Médico-especialista
José Alférez Lirola
CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
Honorarios económicos para obreros
Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde
PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

Restaurant PUERTA REAL
— D E —
ANTONIO RODRIGUEZ SANCHEZ
Comidas a la carta. Comedores independientes
Precios reducidos
TAPAS VARIADAS EN LAS CONSUMACIONES
Calle Marin 10 y 12
TELEFONO, 317

EL TRIUNFO
DROGUERIA Y PERFUMERIA DE
Rafael González F. de Plaza
La mejor surtida y precios más económicos
Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas
Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Purohena)
TELEFONO 304

— 81 —
l'Ordonnateur en Chef sou chargé de l'exécution du presens arrêté.
Jaen le 11 nbre. 1811
Signé le Mal. Duc de Raguse
Por copie l'Ordonnateur en chef-Mentrou.
Le chef d'état majeur
R. Mechbrune, (rúbrica).
Mr. l'Intendant de la Province

Titulo de Conde de Castelar a favor de Diaz Sánchez (1)

«Don Enrique, por la gracia de Dios, rey de Castilla, de León, de Galicia, de los Algarbes e sennior de Jahen, de Córdoba e Sevilla, sabed: que presente mío Canciller, Johan de la Cueva e teniente entendi-

(1) El título de Conde de Castelar y de Santisteban del Puerto y los señoríos de Garcez y Torre Blasco Fedro se otorgaron a Diaz-Sánchez, Gobernador y Capitán General del Reino de Galicia (Manuscrito 21.748. Biblioteca Nacional), descendiente de Men Rodríguez de Biedma, conquistador de Jaén, y de Diaz Sánchez de Viedma, Justicia mayor de Alfonso X y alcaide de Aspe, Quesada y Tiscoro.—Rodrigo Iñiguez de Santisteban, caballero de la Orden de la Banda, uno de los conquistadores de Baeza señor de Santisteban, Jabatquinto y Monterrey, tomó a Biedma y de el castillo su apellido o apodo, fué alcaide de Játiva, salvó a la reina de Aragón que trataron de llevar prisionera los moros por mar y por este hecho le otorgó el rey de Aragón como armas un Folletín de EL MEDITERRANEO.—22

Lea usted.
"El Mediterráneo"

Si busca economía y calidad, compre en este establecimiento

PARIS-MADRID

Muebles
fabricación
propia

REAL, 9.-ALMERIA

Nota oficial

La aclaración por parte del Comandante del Buque inglés Gredlon llegado anoche a Gibraltar procedente de Cienfuegos, de que el día 22 a las 2'27 Greenwich oyó durante 5 o 6 minutos el ruido del motor de un aeroplano volando en sentido oeste, y que no ha visto restos de ningún aparato, permite abrigar alguna esperanza en el supuesto de que el amaraje del «Dornier 16» haya sido normal y debido a agotamiento de la gasolina, pues si más dura un aparato de esta clase, puede flotar bastante tiempo a juicio de los técnicos.

La extensa exploración que se está practicando a estas horas con grandes medios entre los que ha figurado desde la primera hora el cañonero portugués «Zaide» y luego el portaaviones inglés «Eagle» elementos de gran eficacia, y los proporcionados por las marinas y aviaciones de Italia y Francia, que se han apresurado a ofrecer los que tenían disponibles, asegura si el avión español no se ha hundido y conserva a bordo sus tripulantes el que será encontrado.

El Ministro de Marina atiende sin descanso a la organización y aprovechamiento de los medios que pueden realizar este importante servicio y tiene al corriente al Presidente del Consejo de sus impresiones en cada momento. Es de justicia repetir la expresión de vivísima gratitud a cuantos se interesan por la suerte de nuestros aviadores y ponen a contribución todos sus recursos para remediarla.

Registro Civil

Durante el día de hoy se han efectuado las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos
Manuel Martínez Higiño.

Defunciones
Ninguna.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos
Carmen Herrero Hernández.

Defunciones
María Barranco Espinosa.
Manuel Pérez Vicente.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Durante el día de hoy se ha registrado el siguiente movimiento marítimo:

Entrados

Vapor inglés «City of Lille» de Port Said con carga general.
Vapor alemán «Siracusa» de Hamburgo con carga general.
Balandra española «Porto Pi» de Málaga con gasolina.
Balandra «Maria» de Cádiz en lastre.
«Manuel Espaliu» de Melilla con carga general y pasaje.

Salidos

Vapor inglés «City of Lille» para New-York con carga general.
Balandra «Porto Pi» para Málaga con envases vacíos.
Vapor alemán «Siracusa» para Alicante con carga general.

Viuda de Lapeña

MODAS

Viajeros

Procedente de Valdepeñas, se encuentra en ésta, don Antonio Martín Rueda.

—De Velez Rubio, llegó el propietario don Emilio Egea de la Cuesta.

—De Sevilla vino don Juan Fischer.

—De Barcelona, llegó don Miguel Vaquer Ginés.

—De Huercal Overa, vino don Gonzalo Rochina Torres.

—De Turre, llegó el médico don Diego C. Cervantes.

—De Macael, vino don Rafael Carrillo Rodríguez.

—De Guadix, llegó don José Gil Carjón.

—De Nacimiento, llegó el maestro nacional, don Vicente Ferrer Guardia.

—De Granada, llegó don Ramón Delgado Zapata.

—Para Murcia, marchó don José Farres Casasayar.

—Para Granada, salió don Gregorio Buesas Gallego.

—Para Madrid, marchó don José Andrés Junquera.

—Para Murcia, marchó don Antonio Castellano Falero.

Notas militares

Por no pasar revista

El Jefe del Regimiento de Infantería de Marina de guarnición en San Fernando (Cádiz), ha enviado una notificación a este Ayuntamiento, para que se haga saber a Juan García Medina que debe hacer efectiva la multa de veinte y cinco pesetas que le ha sido impuesta, por no haber pasado la revista anual.

Remisión

La Jefatura Administrativa militar de Valencia, participa a este Ayuntamiento, que ha remitido por giro postal cien pesetas, correspondientes al anticipo de igual cantidad hecho por esta Alcaldía con fecha 17 del actual al sanitario José Muñoz Cabezas.

De la Comisaría

Por malos tratos

Ha denunciado en la Comisaría, María Vizcaino Pomares que una hija suya llamada María, había sido objeto de malos tratos por parte de una vecina.

De la Provincia

Por no llevar licencia

La Guardia Civil del puesto de Herrerías (Cuevas), sorprendió cazando a Joaquín Montoya Cañadas, el cual como no poseía licencia, le fué recogida la escopeta y a su vez se instruyó el correspondiente atestado, que pasó al Juzgado municipal de dicha barriada.

Denuncias de autos

En Alhama, la Guardia Civil, que presta servicios de vigilancia en la carretera, ha denunciado al conductor de la camioneta núm. 244 de esta matrícula por infracción del Reglamento.

—También denunció la Beneficencia de este puesto al automóvil núm. 482 de la matrícula de Murcia, por igual causa que el anterior.

LOS ABANICOS QUE PRESENTA LA CASA LLORCA, SON SIN DUDA ALGUNA, LOS MAS BONITOS Y MAS BARATOS QUE NINGUNA OTRA CASA



¡DE INTERES PARA TODOS!

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billeaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos :: Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

lo que vos, mi vasallo Día Sánchez de Santisteban habéis servido como leal a mi real juicio e poder, conquistando los Castellares, Garcier e Ximena e la Torre, sin mengua ni enganno, sino por la fuerza de vuestras armas, consiguiendo echar moros de aquellos confines, e judíos e enemigos de nuestra santa fé e obtenido rentas e predios, e casas para esta mi real hacienda, e queriendo premiar vuestra lealtad e valor e mostrar ante míos vasallos los dones e mercedes que ayedes e tenedes, vos otorga por esta mi real carta el dominio e poderío del Castellar como condado e los señoríos de Garcier, Biedma, Navas e estiviél, usando en ellos de fechos justos, fonsaderas, portazgos e demás tributos, salvo el tercio de mi real hacienda; e deseando facer completa gracia y en recuer

baston de sus armas reales y como se lo disputase el Conde de Barcelona lo venció, ganándole sus armas que eran calderos negros. Está enterrado este caudillo en el altar mayor de la iglesia de Santa María de Baeza y sus armas grabadas en el arco de Santa Ana de Nuestra Señora del Alcázar (Linajes de Fray Tomas Eapinosa, pag. 50).

Según documentos del Archivo de los Condes de Santisteban y Nobiliario de don Alonso López de Haró, impreso en Madrid en 1622, páginas 541 y 542, Men Rodríguez de Viedma ordenó en testamento que sus descendientes llevarán el apellido Benavides, en recuerdo de su protector Juan Alonso de Benavides casado con su tía Teresa Godínez, hermana de María Alfonsa Godínez, casada con Día Sánchez de Biedma, padre de Men Rodríguez.

Día Sánchez de Quesada señor de García, dejó por hijo a Pedro Díaz paje del rey, defensor del castillo de Biedma y que vendió a su hermana doña Beatriz la Torre de Blasco Pedro.

Don Miguel de Benavides en Almería era descendiente de Día Sánchez.

SOMBREROS DE PAJA

Se han recibido
LOS MAS ELEGANTES :: LOS MAS BARATOS

Casa ROSALES
TIENDAS, 4

Anúnciese en EL MEDITERRANEO

ALPARGATERIA - BRAVO

Si quereis convenceros de que las alpargatas que

Bravo

vende, son las mejores y más baratas,

visitar su establecimiento.

Granada, 81

Este número ha sido visado por la censura

“COVADONGA”

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA

Federico Castro, núm. 12

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Autógena Cuadrado

Única casa en Almería que tiene montados los aparatos para soldaduras eléctricas

Especialidad en reparaciones en piezas para automóviles

Construcción de Calderería soldada en hierro y aluminio

CALLE DE BERENGUEL, 5 y AMAPOLA, 2.